# 包拉温都湿地 焕发勃勃生机

城市晚报白城讯 在广袤无垠 的吉林省西部科尔沁草原深处,通 榆县包拉温都自然保护区如同一 颗璀璨的明珠,镶嵌在辽阔的大地 上。这里,有一片被大自然深情拥 --包拉温都湿地,它不 抱的湿地-仅是自然界的瑰宝,更是无数生灵 共同的家园。近年来,随着生态保 护力度的不断加大,这片湿地正焕 发出前所未有的勃勃生机。

包拉温都湿地,以其独特的地 理位置和丰富的自然资源,成为了 众多鸟类和植物的理想栖息地 然而,在过去的一段时间里,由于 人类活动的干扰和自然环境的变 化,湿地的生态系统面临着严峻的 挑战。为了守护这片珍贵的湿地, 当地党委和政府以及包拉温都保 护区的管理者们付出了巨大的努

为了恢复湿地的生态功能,当 地党委、政府和保护区采取了一系 列科学有效的措施。通过河湖连 诵等手段合理调控湿地内的水位, 实现自然状态下的水文循环,为湿 地植物提供了充足的水分和养 分。由此,湿地中的芦苇等植物得 的景观,还为鸟类等动物提供了丰 富的食物来源和栖息场所。

在此基础上,当地党委、政府 和保护区还非常注重增强群众的 生态保护意识。他们通过举办讲 座、发放宣传资料、开展志愿服务 活动等多种方式,向广大民众普及 湿地保护的重要性以及相关的法 律法规。在干部群众的共同努力 下,越来越多的群众开始关注湿地 保护,积极参与到湿地保护的行动 他们不仅自觉遵守保护区 的各项规定,还主动向身边的人宣 传湿地保护的理念,形成了全社会 共同关注、共同参与湿地保护的良

随着生态保护措施的深入实 施,包拉温都湿地的生态环境得到 了显著改善。湿地内的生物多样 性得到了有效保护,各种鸟类纷纷 聚集于此,生息繁衍。在这里,可以 看到东方白鹳、白天鹅、白鹭等珍稀 鸟类在芦苇从中翩翩起舞,听到大 雁、野鸭在湖面上欢快地歌唱。

值得一提的是,包拉温都湿地 还成为了众多珍稀鸟类的迁徙驿

上万的候鸟会在这里停歇、觅食, 补充体力后再继续它们的迁徙之 旅。而到了夏季, 湿地则成为了许 多鸟类繁殖后代的理想场所。在 这里,它们可以安心地筑巢、产卵、 孵化,享受着大自然赋予的宁静与

此外,包拉温都湿地还吸引了 众多科研人员和摄影爱好者前来 他们被这里独特的自然景 观和丰富的生物多样性所吸引,纷 纷来到这里进行科学研究、拍摄创 他们的到来不仅为湿地带来 了更多的关注和赞誉,也为湿地保 护工作的深入开展提供了有力的

如今,包拉温都湿地已经成为 个集生态保护、科研教育、旅 游观光于一体的综合性自然保护 区。未来,当地党委、政府和保护 区将继续加大生态保护力度,完善 保护设施,提升管理水平。相信在 全社会的共同努力下,包拉温都湿 地一定能够焕发出更加蓬勃的生 机与活力,成为人与自然和谐共生 陈宝林 王忆谣 白城市洮北区:

#### 情暖求职者 就业解民忧

城市晚报白城讯 为解 决企业用工难题,为广大城 乡劳动者提供更多就业机 会.近日,白城市洮北区人社 部门在洮北区人力资源市场 举办了洮北区 2024 年城乡 劳动力务工增收暨冬季人力 资源对接大型招聘会,为求 职者与用人单位搭建起一座 促就业的桥梁。

本次招聘会面向全区高 校毕业生、退役军人、下岗失 业人员、农民工、脱贫人口等 各类求职者。50余家企业提 供制造业、服务业、信息技 术、农业等就业岗位2000余 个,其中外出务工就业岗位 500多个、周边县市企业就业 岗位400余个、市区企业就业 岗位800余个、本市零工就业 岗位100余个,满足了不同层 次、不同专业求职者的需求。

招聘会现场人头攒动, 求职者认真翻阅宣传手册, 查看就业岗位信息,了解就 业惠民政策。并向用工企业 详细了解岗位需求、薪资待

遇和丁作环境等。本次招聘 会共发放就业岗位信息单 5000余份、政策宣传手册 1000余册,现场达成就业意 向222人,其中市内就业177

此次专场招聘会是洮北 区首次采取城区牵头、省内 联动的方式举办的一场高水 平、大规模现场招聘活动。 为确保活动取得实效,区就 业服务局精心谋划部署,突 出特色亮点,采取一系列贴 心举措,为企业和求职者提 供全方位就业服务。

洮北区就业服务局将以 此次活动为契机,持续为有 用工需求的企业和重点就业 群体提供方便、快捷、高效的 服务,依托洮北区人力资源 市场、零工市场(驿站)以及 "96885吉人在线"等平台,不 断加强与用人单位的合作, 为求职者提供更多优质的就 业机会,为洮北区经济社会 发展提供有力的人力资源支

## 镇赉县老旧小区旧貌换新颜

城市晚报白城讯 近日,走在镇 赉县城区防腐厂小区,道路平坦、墙 壁粉刷一新、环境干净整洁,很难想 象,这曾经是一个仓房有倒塌危险、 院内有积水、路面严重破损的小 区。经过5个月的改造提升,防腐厂 小区以全新面貌展现在人们的面

"小区改造完真是太好了""现 在这个小区的老百姓感觉特别幸 福""活儿干得特别细致、特别 好"……伴随着耳边不停的夸赞声。 记者在小区里走着看着感受着,更 加切身体会到了老旧小区改造为居 民带来的福祉。据了解,镇赉县老 旧小区改造防腐厂小区一标段工程 于6月13日开工,总投资2060万元。

在防腐厂小区改造过程中,楼 顶防水重新铺设、外墙重新粉刷,安 装了防雷接地装置,仓房做了外墙 粉刷并进行了修复,下水换了新井 和新井盖并实现雨污分流,小区楼 字门和楼道内窗户讲行了更换,更 换后楼道内温度提升了4至5摄氏 度,已破损的混凝土路面换成了沥 青混凝土黑色路面,小区供暖主干 线全部更换了新管线,安装了小区 门铃和可视对讲,修建了200余米的 围栏,设立了非机动车充电桩和新 能源机动车充电桩。同时,还在小 区内栽植了金叶榆、山杏、连翘和榆 叶梅等树种,并种植了玫瑰等花卉, 使小区环境得到进一步美化。曾经 的老旧小区,变为全封闭的智能化

一项项设施的完善,让小区功 能更加全面;一个个惠民的举措,使 小区的人情味越来越浓厚;一张张



小区环境焕然一新。记者 张殿文 摄

灿烂的笑脸,是小区改造丰硕成果 的有力体现

接下来, 防腐厂小区将进行单 元内楼梯踏步塑胶地板铺设、声控 灯安装和临街方砖铺设等工作;安 装健身器材、休闲桌椅、路灯和主人 口道闸杆等设施,为居民营造更加 舒适的居住和生活环境。

镇赉县2024年老旧小区改造工 程,共改造5个小区、19栋楼,总建筑 面积5.84万平方米,惠及居民847 户。改造工程包括改造小区内硬 化、绿化、景观小品、排水管线、路 灯、供热管线、燃气管线、可识别道

闸、人行门禁、非机动车充电桩和弱 电三合一室外管线,进行健身器材、 围墙仓房立面粉刷、党建牌、分类垃 圾箱、监控和路灯等配套基础设施 建设;楼本体改造及小区服务设施 建设,包括立面粉刷、平屋面、瓦屋 面、屋檐维修;单元出户雨棚、楼层 牌、刷卡防盗门、可视对讲主机及配 套建设;楼梯间更换PVC踏步以及 化粪池、快递投递箱、弱电三合一室 内管线和监控终端建设等,目前工 程已完成98%以上。通过老旧小区 改造,增强了居民的幸福感、获得感 和安全感。

### 中交二航局承建吉林大安风电项目 首台5兆瓦风机吊装成功

城市晚报白城讯 11月 30日,随着机舱和叶轮的成 功安装对接,中交二航局承 建的吉林大安风光制绿氢合 成氨一体化示范项目配套 700MW风电项目施工(南区 二标段200MW)项目首台5 兆瓦风机吊装圆满完成。标 志着该项目又一里程碑节点 圆满实现,为全容量并网发 电奠定了坚实基础。

吉林大安风光制绿氢合 成氨一体化示范项目建设规 模200兆瓦,主要施工内容包 括40台风电机组基础及安装 工程、40台箱式变压器、8条 集电线路及附属道路,合计 200兆瓦总容量。本次安装 的风机设计轮毂中心高度 110米,叶轮直径193米,最大 扫风面积29240平方米,相当 于4个足球场大小。超强的 扫风面积带来的是加倍的陆 上捕风能力,单台机组年发 电量可满足8000户家庭全年 用电量。

在首台风机吊装作业正 式开始前,项目团队组织开 展多次方案评审,不断完善 风机吊装细节流程 结合白 城盐碱地土地特性及自然气 候条件等多项因素,确定了

吊装施工方案。最终选用1 台800吨履带起重机作为主 吊,同时搭配1台85吨履带起 重机和2台汽车起重机完成 吊装工作

施工过程中,项目团队 时刻关注天气变化,克服了 本年度首轮寒潮和大雪的影 响,紧密协同、高效配合,通 过科学施工组织、周密作业 准备、严格质量检验,机舱和 叶轮在连续施工40小时后成 功对接,圆满完成首台风机

据悉,该项目采用"绿氢 消纳绿电、绿氨消纳绿氢"的 体化解决方案,聚合风力 发电、光伏发电、储能、氢能、 绿氨等多种清洁能源形式, 形成电一氢一氨全产业链, 建成投产后将成为目前国内 最大的绿氢合成绿氨创新示 范项目。项目年发电量近70 亿度,年产绿氢3.2万吨、绿氨 18万吨, 每年减少碳排放约 65万吨, 节约标煤23万吨, 助 力碳达峰碳中和目标的实 现,对保障我国能源安全、加 快推进产业结构和能源结构 转型具有重要的战略引领作 用和创新示范意义

侯文慧 高振然

#### 棚膜经济奉响冬日致富曲

城市晚报白城讯 初冬 时节,走进位于镇赉县镇赉 镇南岗子村的领航农业种 植农民专业合作社的草莓 柿子温室大棚,阵阵清香沁 润心脾,一串串饱满圆润的 草莓柿子挂满藤蔓,长势喜 人,农户们正忙着给作物修 枝打杈,呈现一派繁忙景

该合作社今年38栋温室 大棚种植了草莓柿子、豆角、 非菜、香葱等多个品种。在 种植过程中,合作社坚持采 用绿色种植标准,通过膜下 滴灌水肥一体化、添加富硒

元素、熊蜂授粉等一系列新 技术,有效提升了作物的品 质和经济效益。目前,合作 社种植的头茬作物已销售完 毕,收入达40万元,二茬作物 正在陆续上市。

近年来,镇赉县镇赉镇 南岗子村依托农业资源优 势,发展特色棚膜经济,通过 种植反季节果蔬,让"冬闲 变"冬忙"。接下来,南岗子 村将积极筹措资金,安装大 棚保温设施,加强果蔬冬季 管护,全力保障市场供应,托 稳居民的"果盘子"和"菜篮 子"。 镇融

## 国网白城供电公司:

# 制定"一企一策"供电服务保障方案

城市晚报白城讯 前不久,国网 白城供电公司组织开展"电力'吉 先锋守护五大五小"专项行动,根据 供暖企业用电特点、用能水平、供暖 计划等,制定"一企一策"供电服务 保障方案

他们组织党员服务队主动深入 各供暖企业换热站、泵站等地,对供 电电源和用电设备进行细致检查, 协助制定整改措施13项,杜绝"带 病"运行。随着"电采暖"报装客户 逐年增加,该公司在供电服务上做 "加法",在报装流程上做"减法",开 通报装绿色通道,提前做好负荷预 测、调配工作,确保供电容量充足, 满足电采暖、电锅炉等电能替代设

施用电需求,提高办电效率。 服务队依托"村网共建"电力便民服 务点向村民普及"电采暖"安全用电 注意事项,发放宣传手册2000余 份,深入各村开展"电采暖"专项用 电检查,处理隐患缺陷140余项,保 证冬季供暖期"电采暖"客户安全用 电、安心取暖。 李媛媛